AYZEIX

OEMA A
Al. Anddeién oyoiko Piiio oeh 133
A2. Opiopdg oxorkd Piiio oel 33
A3. Opioudg oxorkod Pipiio oed 155
A4d. 1) oot

i) Zootd

iii) AdBog
AS. a) Yevdng

B) 'Ectw 1 ovvaptnon f(x)=x° mapayoyicyun oto R pe f'(X)=3x*>0 ko
f'(X)=0<=x=0.

H f dev mapovcidler tomkd axpotato oto X, =0 agov eivar yvnoing

avéovoa 610 R.

OEMA B

BI. Xllrpwf(x)=xllmw( 4x? +1+ax =X| w(/ 4+— +ocxj=

=XILrpw X 4+—+ax]_XIme(|x| 4+— +axj_xlimw(—x-\/@+axJ=
= Xlirpw _— 4 + — - OLH

.le)rpoo (-X) =+, e Xllmw{\/@—oj =2-0

Dav 2-—a>0=a<2 & lim f(x) =+ dromo.
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2)av 2—a<0<a>2 é&o lim f(x)=—w0 artono apod amd ekmdVNoN TPLTEL
X—>—0

lim f(x) =0.

X—>—©

Jav 2—a=0< o =2 10 apyKod 6plo ypagpeTaL:

(x/4x2+1+2x)(\/4x2+1—2x)
lim f(x) = lim (x/4x2+1+2x): lim
x> x>0 x>0 ( M—Zx)

2,4 ay2
_fim X i L ~0 apa [a=2]

X—>—0o0 1 X—>—00
—x-\/4+2—2x —x-( /4+12+2}
X X

B2. f(X)=v4x*+1+2x, xeR

n f mapayoyioywn xor apa cvveyng oto R ¢ mpdéelg mopoyoyiciumv
GUVOPTNCEWDV LE:

(4x* +1)’ | 5 8x )& +244x% +1

= +2=
244x% +1 244x% +1 Jax? +1
Eivon V4x* +1>0 yua kébe x eR.

Eoto 4% +2v4x° +1> 0 < 4x > -2V4x* +1 (1)

Dav x>0n (1) wydet

f/(x) =

2)av x=0n (1) ypaoetar 0>-2 1oyvel
2
3)av x<0néxo 4> -2V L (4x) <[22V 1) <
< 16x° < 4(4x2 +1) < 16X° <16X° +4 < 0 < 4 1oyvet

Apa ko 4X+2v4x* +1>0 yio k6P X € R, Omote f'(X) >0 yio k6fe X eR.
Apa fyvnoiog avéovoa 6to R.

H f opwouévn, ovvemg «or yvnoiog avéovco oto R ondte
f(A):( lim £ (x), lim f(x))=(0,+oo).

apovy e Iirp f(x) =0 (dedopévo)
e lim f(X) = lim (\/4x2+1+2x): lim {x-,/4+i2+2xJ:
X—>+00 X—>+00 X—>+00 X

= lim {x( /4+%+2J:|:(+00)-4=+00
X—>+00 X
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B3. H f etvar yvnoiog avéovoa oto R kot "1-1" omdte avtioTpépeta.

f(X)=y o Va2 +1+2x =y o Vax* +1=y-2x & 4x* +1=(y -2x)’ <

2

<:>4x2+1:y2—4xy+4x2<:>4xy:y2—l<:>x=y4;l
x% -1 B2.
Tehxa f(x) = o e A =f(A) =(0,+x)
g L L 1]
B4. = X| - < & — < <
‘f‘(x) =51 = o0l © o0l S oo < P00
e lim —im = im 22 im 2 20

X—>+00 f’l(x) Xt X2 —1 x>+ X X—>+0 X

X—>+©

. 1 .
5 lim| - =0=lim|———
apa ( ‘fl(X)D N

ko lim 1:|le =0
x—+oo f (X)

xe(0,3){2}
), ) f@_, "2
X-9 Xx°-4 X

BS.

X2 (X2 —4)f (1) + X2 (X% —9) F (1) + (X2 —9)(x? —4) F (1) =0
Ocwpd g(X) = x> (X% —4) F (1) + X2 (x> —9) F (L) + (x* —9)(x> — 4) f ()
Eneidn f(A) = (0,+0) givan f(i)>0, f(1)>0, f(w)>0
H g cvveyng oto [0,2] og molvwvopkn

9(0) =36f(u) >0

g(2)=2%(2°-9)f (L) =-20f(A) < 0} =9(0)-9(2) <0

Gpo amd Beopnuo Bolzano vmapyer tovidyiotov éva X, € (0,2) TéTO0 OOTE
g(xl) =0
H g cvveyng oto [2,3] o¢ moAvovoupkn

9(2) =—20f (1) <0

9(3) =3°(3* —4)f () = 45f (x) > 0} =9(2)-9(3) <0

Gpo amd Osdpnuo Bolzano vrdpyet tovAdyiotov éva X, €(2,3) TéTO0 OGTE
g(X2)=0

Apa n eglomon g(x) =0 €xet 600 TovAdyoTOV AVcES 6To ddotnua (0,3) omdte

1GOOVVOLLOL KOL 1) OPYLKT.
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OEMA T
I'l. o) T kdbe X e R eivan e (F'(x) +F(x) -1) = xf'(x) +f(x) +1 <=

Sef'(X)+ef(x)—e =xf'(X)+f(X) +1<
@[exf’(x)+(ex)’f(x)}—ex =[xf'(x)+(x)’f(x)}+1@

o () e =(xf(x)) +1o (eF(x)) ~(xF () =e* +1 &
& (e f(x) - xf (x))' =(e*+ x)’ o [(eX —x)f(x)]l =(e" +x)' =N

Apa vrapyet €€ R tét0106 dote Yo kibe X € R va ioydet:

e +X+cC

e (€ -x)f() =" +x+c = f(x) = , e —x#0 apov € =x+1l<

e —x>1 dpo e —x>0.

0
Eivon £(0) =1 = jogc —leol+c=1ec=0
e —

X

e"+X

” , Y kéBe X eR.
e —

Apa f(X) =

B) Eivar lim (ex —x): lim {X(e——lﬂ Kot EYOVLLE:
X—>+00 X—>+00 X

+00
e* (*TOJ (ex e*
Iim— = lim—7=Ilim-—=+4w

X+ X X—>+00 (X)' Xx—>+0 ]

!

Apa lim {x(%—lﬂ=(+oo)-(+oo)<:>xllrpw(ex—x):+oo

H f givan mapayoyioyun oc¢ oanotélecpa npdemv TapaymyicGIU®V GUVOPTHOEDY
ue:
F00 (e + x)' (e —x)-(e" —x)’ (er+x) (e +1)’ (e —x)-(e" —1)' (e +x)
X) = = =
(er —x)2 (" —x)2
=9»"*<—xex+ex— —pf"’i—xex+ex+\>g=2ex—2xe;x= 2e* _(1-x)
(e*—x) (e=x)"  (e*-x)

Io kdle X € R sivan =>0 (l)
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‘Eyovpe:

1
f'(x)=0c1-x=0<x=1

®
f'fX)>0<1-x>0<x<1

@
f'fX)=01-x<0<=x>1

X |-oo 1 too Eyovpe:
£(x) " 0 _ f yvnoing avovoa oto (—w=,1]
f 7 ~ f yvnoing pbivovoa oto [1,+m)
/\
0.1
. L e+l
H f tapovoialet vikd péyioto oto € 1o f(e) = -k
‘Botw A, =(—»,1) kot A, =[1, +o0)
x o & +x) x
Eva: lim f(x) = lim &% =" |im (%) _ lim &L 0+l
X—>—0 X—>—0 ex _X XA)—OO( X 4 X—>—0 ex _1 0_1
e —X)

. e+l , ,

limf(x)=f() = o1 (n f og mapayoyicyun Kot cuveyng)

X—1 e—

x [%] e +x) x [%Z] e +1) x

lim =% =" Jim ( ),= lim == =" lim ( )' — lim = -
x>+ @% ¥ —+o (eX—X) x=+o @ _1 = (eX _1) S+ @

= lim1l=1
‘Exovpe:

n f etvar yvnoiong avéovoa oto Ag dpa (A,) =( lim f(x), |inl1f(X)j = (—1, z—fj

n f eivor yvnoiong @divovoa 6to Az épa f(A,) =( lim f(x),f (1)} - (1, §—+ﬂ

Eivar f(A;)=F(A)UF(A,)= (_1’ e_+ﬂ
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I'2. Tlpéner vo amodeiEovpe OtL €yel pio kot povadikn pilo oto (0,1) n e&lomon

f(x)= In—<:>f(x)——|nx<:>f(x)+|nx 0 (2)

Oewpovue N ovvaptnon e(x) =f(X)+Inx xe (O,l]
H (2) wodovapa ypagetor o(x) =0 (3)

Eivar (1) = f(l)+|n1_e—+i >0
e

Eivou Iirg o(X) = Iirg (f(x)+Inx) =f(0) + (—o0) = —o0

Apa vapyet Srotnpa popens (0,a) = (0,1) 6mov p(x) <0
Enéyovpe pe(0,0). Eivar ¢(p) <0

H ¢ wavomotei 11g ovvOnkeg oto ©. Bolzano oto [p,l] J10TL glval GLVEYNG OE QVTO

70 GBpolcpa cuveXOV cuvaptioemv Kot @(p)-e(l) <O0.

Apan (3) &xel piCa oto (p,l) c (0,1)

EmnAéov n ¢ mapaymyiociun oto (0,1) g GBpoilopa TopayOYIGILOYV GUVOPTNGEDV
e 00 =+

£'(x) >0
Ia kéde x €(0,1) evar 4 1 . = ¢'(x)>0

X

Apa 1 ¢ gtvar yvnoiog avéovca 6to (0,1) omdte N pila elvorl LOVOOTKY|

Emopéva 1 (3) éxer pia kon povaduy piGa oto (0,1)

_ex+x

I'3. T kébe x e R eivan g(x)7€e5/ )

H g sivau mopayoyioyun oc¢ @Opowcpo mopayoyicyl®v CuVOPTNCE®V UE
g(x)=e"+1

Etvar g'(x) >0 yo ké6e X e R
Apa n g givar yynoimg adéovsa oto R
I'4. a) Eoto 6t h dgv givan yvnoiog avéovoa 6to R

Tote veapyovv X, X, € D; =R pe X; <X, pe h(x,) =h(x,)
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h*(x,) = h*(x,)

‘Exovpe h(x,) 2 h(x,) = { 2h(x;) = 2h(x,)

g/ coR

h(x,) +2h(x,) > h®(x,) + 2h(X,) = g(X,) > g(X,) =
= X, 2 X, Atomo dd1L X, <X,
Apa n h givar yvnoiog advéovoa 6to R

B) ‘Exovpe: ¢ (h(3X) — &ef(é)h(anzx)) -1>0<

9(0)=1

& g(h@Bx)-ge'“h@2np’x))>1 <

g/ ct0R

& g(h(@x)—Ee"“h@2np’x))>g(0) <

< h(3x)—&e"®h(2nu’x) >0 (4)
, 1 e '”% e _ 1 £2)
choaf(a):lng@e =e ~toe=-0o =1

Onote  (4) ypagpetar: h(3x)—h(2nu’x) >0 <

h/ctoR
< hBx)>h(2np’x) < 3X>2nu’x < 3x-—2np’x>0<

K(x)>0 (5), 6mov K(X)=3x-2nu’x, xeR

H K givar mopayoyion oto R ¢ amotéhecpo mpldiemv mopoymyiciumv
GUVOPTNGEWV LIE!

K'(x) =3-2-2npux (nux) =3-2-2nuxcovx = 3—2nu2x = 2(§—np2x)

2>0
Mo kabfe x e R eivan nu2x£1<g apo, np2x<g©g—np2x>0c> K'(x)>0

Apan K gtvan yvnoiog avéovoa oto R
Emumiéov K(0) =30-2nu’0=0

K/ ctoR

H (5) wodbvapa ypagetar K(x)>K(0) < x>0
OEMA A
A1.00 anodeiovpe 611 y1a kébe X € R eivan g°(X) =1+F*(X) < g*(X) - F*(X) =1
h(x)=1, o6mov h(x)=g’(x)-f*(x), xeR.

H h eivor mapayoyioyun oto R og anotéleocpo mpaéemv mopoy@yictuov
GUVOPTICEDV LIE:
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@)
h'(x) =29(x)g'(x) - 2f (x) f'(x) = 29(x)f (x) —2f (x)g(x) =0
Apa n h givor otabepn omdTE VIAPYEL C € R tétotog dote h(X) =C ya kdbe X e R
Apxel va amodeiEovpe 6t € =1

Eivor h(0) =c < ¢°(0)-f?(0)=c =1*-0*=c<=c=1

A2. ) MEAETH MONOTONIAX — AKPOTATQN
Ia kdbe X e R 1oyver T(X)g(X) =g (X) < F(X)g(X) —g*(X) #0 <

f(x)-g(x)=0 (1)

(f(X)—g(X))g(X);ftO@{ 0(x) 0

H g eivar ovveyng oto R (g mopayoyiown oe avtd) kot woyvet g(X) =0 v

k60e X e R. Apa n g dwatnpel otabepd mpoéonuo oto R.

Kot emedn g(0) =1>0 éyovpe 6t y1o kabe X € R ioyvet:

1)
gx)>0 < f'(x)>0
Apa 1 T givar yvnoiog avéovoa oto R . H f dev €xet axpdtata.

Eivon f(0) =0 ko f yvnoiog avéovoa oto R, omdre:

@)
i) Ta kGBe X e R pe x>0 1oyver f(X)>f(0) =< f(X)>0 < g'(X)>0
—

xe(0,4)

@
i) Mo ke X e R pe x<0 1woyver f(X)<f(0) = f(X)<0 < g'(x)<0
)

Xe(—oo,O)

X |—oo 0 oo ‘Exovpe ott:
g'(x) _ [0) e g yvnoing pbivovoa oto (—oo, 0]
g ~— 7 g yvnoiog avéovsa oto [0,+x)
/\
0.€

H g mapovcialet vikd eddyioto oto 0 to g(0) =1

MEAETH KYPTOTHTAX — XHMEIQN KAMITHX

Eivon g'=f ko f elvon mopayoyicun oto R .

Apan g eivor mapayoyioyn oto R won (g’(x))' =f'(X) < g"(x) =f'(x)

INo k@be X e R woyver F'(X) >0<=g"(x) >0
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Apa n g eivar kvpt 610 R Kou 1 ypapikn mopdctacn e g dev €xetl onueio
KOUTTNC.

Eivon f'=g koun g eivon mapaywyioyn

Apan f' eivon mapaywyioyn kot (f'(X))’ =g'(X) =< f"(xX)=9d'(x)

(To mpdonpo ko to. onueio pndeviopod g " cvumintovv pe 10 TPodHOMUO KoL
T0. onueio pndeviopod g g')

X e's) 0 +0o
£7(x) _ o + H f eiva xoiin oto (700,0]
Ko kupTh 610 [0,+0)
N IV I B N
/\
~.K.

To onueio M(0,f(0)) dpa M(0,0) eivar onpeio xaumis g ypouikng

nopdotacn g f.

B) Exovpe ™y e&iomon X+ g(X) =nu’X + covX < g(X) —ovvx =nu’x—x* (2)
INo kabe X e R woyvet g(x) >g(0) =1>cvvx = g(X) > cvvX =
= g(x)—ovvx >0 (3)
o kdfe X € R woyder nux|<[x| (4) @ np’x<x® ©np’x-x*<0 (5) kan
wotnta oy (4) Gpa kar oy (5) woyveL povo pe X =0
Adyo tov (3) kor (5) 1 (2) wydet av kot povo av:

{g(x)—covx=0 {9(0)—60\/0:0 {1—1:0 1GYVEL
= =4 < x=0

nu’x-x> =0 Xx=0 x=0

A3. @swpodpue ™ cvvapmon ¢, (X) =f(X)-g(x), xeR
A6yo g (1) érovpe@ (X) #0 yio k6be X e R
Emmiéov n @, eivarl cuveyng oto R o¢ dtopopd cuvey®dv GuvapTioemV
Apan @, dwnpet otabepd mpoonpo oto R
Eivar @,(0)=f(0)-g(0)=0-1=-1<0

Apa yu kde X € R woyver ¢,(X) <0 =F(X)-g(X) <0 =g(X) >f(X) <
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< g(x)+9(x) > f(x) +9(x) = 29(x) > F(x) +9(x) = 9g(x) > - (f (x)+9(x))

Eivar lim [%(f(x)+g(x))}:%(+oo):+oo
Apa lim g(x) =+ (6)
o ka0e X €(0,+0) givon g*(X) =1+f*(x) < g°(X) -1=F*(X) =

&g X) -1 =F2(x) = [f(x)| = o? () -1 iy f(x) =+/g2(x) -1

6

Eivar lim 4/g°(X)-1 = +oo < lim f(X) =+ (7)

X—>+0

—_
—

H f eivon ovveyng kat yvnoing av&ovsa oto dtompa R =D, dpa:

£(D,)= (xlimwf(x), Xlirpwf(O)) — (~o0,+®) =R

A4. Oewpodue ™ cvvapmon ¢,(X) = GUV(X +e9%® )n u%
X

Xe Df =R f ./ 6oR, apa"1-1"
Hpémer { xe D, =R < f(X) =0 < f(x) = f(0) = x#0
f(x)=0

Eivae D, = R* 1o omoio mepiéyel didotnuo. Lopeng (OL,-i—OO) apo Exel vomuo n

e&étaon ov lim @, (X)
X—>+0

cmv(x+eg(x))nui =

f(x)

TNo k60 X € (0,+0) eivon |g, (X)| =

‘GUV X+eg(x)) nuL— ! 1-‘11“ 1 |=‘TIM 1 |< ! f(x=)>0 1
f(x) fO)| |7 FO)| [F)| f(x)
1 1
Apa |9, (X) =<0, ()< —
020 < f() f) T f(x)
(6
lim % =0
X—>+00 X
Eivon

Apa lim @,(X) =0 (kpirfpro mapepPforng)
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A5. H f o¢ yvnoing povotovn givan ko "1-1", dpa. aviiotpéperar.

Eivor D, :f(Df):R

O amodeitovpe 6tin f sivar yvnoing avéovsa 610 medio opIGHoD TNG.
[Na kdBe X3, X, €D, =R pe x; <X, &ovpe:

f /" ooR
x, <X, S F(FHx))<F(FH(x,)) < Fx)<f'(x,)

Apan f sivar yvnoiog avéovso 6to medio op1GHoD TNG.

Eivar 0=(0) < f(f(0)) =(0) & f1(0)=0
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